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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
sp.a : socialistische partij anders
cdH : centre démocrate Humaniste
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de numering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het defi nitieve integraal 
verslag en rechts het vertaald beknopt verslag van de 
toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénaire PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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DÉVELOPPEMENTS

MESDAMES, MESSIEURS,

La présente proposition reprend le texte de la propo-
sition DOC 54 2724/001.

Ces trente dernières années, le nombre d’armes 
nucléaires présentes à travers le monde a considéra-
blement diminué. Cependant, les puissances nucléaires 
investissent encore énormément dans la modernisation 
de leur arsenal nucléaire. Au milieu des années 1980, 
il y avait encore 70 000 ogives nucléaires à travers le 
monde. Ce chiffre a considérablement diminué grâce 
à plusieurs accords de désarmement. Il s’élèverait 
aujourd’hui à 14 935 unités.

Aujourd’hui, 180 bombes nucléaires américaines 
B61 sont vraisemblablement stationnées sur six bases 
dans cinq pays européens membres de l’OTAN, notam-
ment à Kleine Brogel. Il s’agit de “bombes non guidées” 
qui doivent être larguées par un avion. Cependant, depuis 
2001, certaines armes nucléaires ont quitté l’Europe, par 
exemple celles qui se trouvaient sur les bases aériennes 
d’Araxos (Grèce, 2001), de Ramstein (Allemagne, 2005) 
et de Lakenheath (Royaume-Uni, 2006).

Les États-Unis développent actuellement une version 
améliorée de la bombe nucléaire B61 dans le cadre du 
programme “Life Extension”. Il s’agit d’un programme de 
modernisation qui vise à installer un kit de guidage sur 
la queue de chaque bombe afin de pouvoir atteindre un 
objectif, par exemple une ville, avec beaucoup plus de 
précision. Il serait alors plus commode de mener une 
guerre nucléaire ciblée, et possible d’utiliser une bombe 
nucléaire dans le cadre d’une guerre traditionnelle. En 
outre, sous la présidence Obama, le gouvernement 
américain a décidé de moderniser l’intégralité de son 
arsenal nucléaire au cours des décennies à venir pour la 
somme absurde de mille milliards de dollars, y compris 
ces bombes nucléaires B61 à Kleine Brogel.

En même temps, la situation évolue dans une toute 
nouvelle direction. Le 7 juillet 2017, 122 pays ont en effet 
adopté un traité bannissant les armes nucléaires. Ce 
nouveau traité interdit l’utilisation, la menace d’utilisation, 
le développement, les essais, la fabrication, l’acquisi-
tion, la possession, le stockage et le transfert d’armes 
nucléaires. Il interdit explicitement la cession ou le contrôle 
des armes nucléaires. Toute forme d’assistance fournie 
dans le cadre d’activités liées aux armes nucléaires est 
également prohibée. Cela signifie que ces armes, qui 

TOELICHTING

DAMES EN HEREN,

Dit voorstel neemt de tekst over van voorstel 
DOC 54 2724/001.

Het aantal kernwapens in de wereld is de afgelopen 
dertig jaar drastisch verminderd. Maar dat neemt niet 
weg dat de kernmachten nog altijd enorme bedragen 
investeren in de modernisering van hun nucleaire wa-
pentuig. Halverwege de jaren tachtig waren er wereld-
wijd nog 70 000 kernkoppen. Dit aantal is door diverse 
ontwapeningsovereenkomsten aanzienlijk verminderd 
naar vermoedelijk 14 935 kernkoppen vandaag.

Vandaag liggen er waarschijnlijk 180 Amerikaanse 
B61-kernbommen op 6 bases in 5 Europese NAVO-
landen, waaronder ook Kleine Brogel. Het zijn “vrije 
valbommen”, die moeten worden afgeworpen door 
vliegtuigen. Sinds 2001 werden er echter ook kernwa-
pens verwijderd uit Europa, zoals deze op vliegbases 
Araxos (Griekenland, 2001), Ramstein (Duitsland, 2005) 
en Lakenheath (UK, 2006).

Onder de naam “Life Extension Program” wordt in de 
VS een verbeterde versie van de B61 kernbom ontwikkeld. 
Het betreft een moderniseringsprogramma, waarbij een 
stuursysteem in de staart van de bom wordt toegevoegd. 
Je kunt daardoor met zo’n bom veel preciezer een doel, 
bijvoorbeeld een stad, bombarderen. Daarmee wordt 
het makkelijker een beperkte kernoorlog te voeren, 
en wordt een nucleaire bom mogelijk inzetbaar in een 
traditionele oorlog. Bovendien heeft de Amerikaanse 
regering onder president Obama beslist om het hele 
kernwapenarsenaal de komende decennia te moder-
niseren voor het absurde bedrag van 1 biljoen dollar, 
inclusief die B61-kernbommen op Kleine Brogel.

Tegelijkertijd zien we een gans nieuwe evolutie, op 7 juli 
2017 gaven 122 landen hun akkoord aan een verdrag 
dat kernwapens verbiedt. Het nieuwe verdrag verbiedt 
het gebruik, het dreigen met gebruik, de ontwikkeling, 
de testen, de aanmaak, de verwerving, het bezit, de 
opslag en transfer van kernwapens. De overdracht van 
of de controle over kernwapens wordt onder het nieuwe 
verdrag expliciet verboden. Ook is eender welke vorm 
van assistentie bij kernwapenactiviteiten niet toegestaan. 
Vandaag zijn nucleaire wapens dus niet enkel immoreel, 
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ze zijn ook effectief illegaal volgens het internationale 
recht.

Yasmine KHERBACHE (sp.a)
Melissa DEPRAETERE (sp.a)
Kris VERDUYCKT (sp.a)

étaient déjà jugées immorales, sont désormais aussi 
jugées illégales au regard du droit international.
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VOORSTEL VAN RESOLUTIE

DE KAMER VAN VOLKSVERTEGENWOORDIGERS,

A. rekening houdende met het feit dat 122 VN-lidstaten 
op 7 juli 2017 in New York een internationaal verdrag 
goedkeurden dat het gebruik, bezit en de ontwikkeling 
van kernwapens, evenals het gebruik van kernwapens, 
als afschrikkingsmiddel verbiedt;

B. gelet op het feit dat dit verbodsverdrag expliciet de 
stationering van andermans kernwapens op het eigen 
grondgebied verbiedt en derhalve de stationering van 
Amerikaanse kernwapens in Kleine Brogel vanaf heden 
als illegaal beschouwt onder internationaal recht;

C. gelet op het feit dat andere NAVO-lidstaten de 
voorbije jaren nucleaire wapens van hun grondgebied 
hebben verwijderd;

D. gelet op het feit dat alle kernwapenstaten groot-
schalige moderniseringen plannen van hun nucleaire 
arsenalen;

VRAAGT DE FEDERALE REGERING OM:

— zich duidelijk uit te spreken tegen de modernise-
ring van de kernwapens gestationeerd op ons Belgisch 
grondgebied.

10 juli 2019

Yasmine KHERBACHE (sp.a)
Melissa DEPRAETERE (sp.a)
Kris VERDUYCKT (sp.a)

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

LA CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS,

A. considérant que le 7 juillet 2017, 122 membres de 
l’ONU ont adopté, à New York, un traité international 
interdisant l’utilisation, la détention et le développement 
d’armes nucléaires, ainsi que le recours à celles-ci 
comme moyen de dissuasion;

B. considérant que ce traité interdit explicitement le 
stationnement d’armes nucléaires d’autres pays sur le 
territoire national, et partant, considère comme illicite au 
regard du droit international le stationnement d’ogives 
nucléaires américaines à Kleine Brogel;

C. considérant que d’autres États membres de l’OTAN 
ont fait retirer les armes nucléaires de leur territoire au 
cours des dernières années;

D. considérant que tous les États dotés de l’arme 
nucléaire prévoient de fortement moderniser leur arse-
nal nucléaire;

DEMANDE AU GOUVERNEMENT FÉDÉRAL:

—  de se prononcer clairement contre la modernisation 
des armes nucléaires stationnées sur le territoire belge.

10 juillet 2019
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